

Adakozz erdélyi testvéreinknek,  
hogy érezzék az otthon melegét!

Ára 10 fillér

Békéscsaba, 1941. január 22

Szerda

XXII. évfolyam, 17. szám

# Körösvidék

független keresztény politikai napilap

Szerkesztőség és kiadóhivatal  
Békéscsaba, II., Szent István-tér 18. szám  
Telefon 60, este 6 órán túl és ünnepeken 409

Felolvasó szerkesztő  
M I G E N D E Z S Ó

Előfizetés: 1/4 évre 6 P, 1 hónapra 2 P  
Egyes szám ára 10 fillér  
Postatakarékpénztári csekk számla: 34.141

## Bartha Károly honvédelmi miniszter Németországba utazott

Budapest, január 22.

(MTI) Bartha Károly honvédelmi miniszter ma reggel Németországba utazott, hogy viszonzza Keitel vezértábornagy

magyarországi látogatását. Bartha Károly meglátogatja a nyugati hadszínteret és minden valószínűség szerint a hónap végén tér vissza Magyarországra.

## Véres események játszódtak le kedden a román fővárosban

### A Vasgárda szélsőséges szárnya zavargásra használta fel a helyzetet

### Harcikocsikról tüzelt a karhatalom a rohamozó legionistákra Antonescu 48 órán belül helyre akarja állítani a rendet

### Halállal büntetik azt, aki német katonák ellen követ el merényletet

Bukarest, január 22.

(MTI) Döring német őrnagy meggyilkolása után véres események játszódtak le kedden a román fővárosban. A Vasgárda szélsőséges szárnya, az úgynevezett Codreanista-csoport, mely régóta elégedetlen a vezetőkkel, zavargásra használta fel a bizonytalan helyzetet.

Antonescu államvezető szigorú rendelkezéseket hozott. Utasították a bukaresti rendőrfőnökséget, hogy az oda beosztott legionáriusokat bocsássa el. A legionisták meg is kapták az elbocsátásról szóló értesítést, azonban nem voltak hajlandók átadni helyüket. A legionisták az épület tetőzetére vonultak és fegyverrel néztek farkasszemet a karhatalommal, mely körülvette az épületet. A karhatalom gépfegyverrel és két harcikocsival vonult fel a legionisták ellen. Amikor mindez köztudomású lett, a városban tartózkodó legionisták felvonultak az épülethez, a karhatalom kordonán kívül helyezkedtek el, majd mintegy ötszáz legionista megrohmozta a harcikocsikat. A harcikocsik tüzelni kezdtek s két legionista meghalt, több pedig igen súlyosan megsebesült. Erre a rohamozó legionisták visszavonultak, a rendőrfőnökségi épületben tartózkodó legionisták pedig megadták magukat.

A két halott legionista holttestét estig otthagyták a helyszínen.

Jelentik, hogy a rendőrfőnökség épületét és a miniszterelnökségi palotát katonaság szállta meg. A román főváros utcáin fegyveres csendőrzőrök cirkálnak. A rohamozó Codreanisták vezére hír szerint a meggyilkolt Zelea Codreanu ödesapja, Jon Codreanu volt.

Bukarest, január 22.

(MTI) Antonescu államvezető felhívást intézett Románia népéhez, melyben felszólít mindenkit arra, hogy tegye meg kötelességét. A fel-

hívás hangoztatja, hogy egységet és összetartást kell tanúsítania a román népnek s 48 órán belül meg kell teremteni a rendet és nyugalmat.

Belgrád, január 22.

(MTI) A „Vreme” jelenti, hogy Bukarestben a helyzet teljesen zavaros. Antonescu mindent megtesz annak érdekében, hogy ura maradjon a helyzetnek. Kormányrendelet jelent meg, mely közli, hogy mindenki halállal bünhődik, aki a Romániában állomásozó német katonaság tagjai ellen előre megfontolt szándékkal merényletet követ el.

Bukarest, január 22.

(MTI) Döring német őrnagy meggyilkolásával kapcsolatban a hivatalos vizsgálat a következőket állapította meg, a Német Távirati Iroda jelentése szerint:

Döring őrnagy egy másik tiszt társaságában a Bucuresti vendéglőből éjfél után eltávozott, hogy lakására menjen. Amint az utcára ért, egy férfi, aki ugyancsak a vendéglőből jött ki, revolverrel rátámadt és hat lövéssel meggyilkolta az őrnagyot. A gyilkos megkísérelte, hogy elmeneküljön, beugrott egy gépkocsiba, a gépkocsi vezetője azonban nem akarta elindítani az autót. Közben az odaérkező német katonák elfogták a merénylőt. A merénylőnél két útlevéllet találtak. Az egyik görög útlevél volt és San Franciskóban állították ki Dimitrie Sarandos névre, a másik török útlevél volt és Altrino névre szült. Több Angliából érkező levelet és egy amerikai banki nevére kiállított csekkönyvet is találtak a merénylőnél.

Bukarest, január 22.

(MTI) A központi pályaudvar előtt tegnap este 10 órakor folyott le Döring német őrnagy gyászünnepélye, melyen Hansen német tábornagy, a Romániában állomásozó német katonaság főparancsnoka, valamint Speidel altábornagy, a légierők parancsnoka is megjelent. Résztvett a gyászünnepélyen az olasz, japán és magyar katonai atyák is. A halottat Hansen tábornagy búcsúztatta, míg román részről egy vezérkari tiszt mondott beszédet. Antonescu akadályoztatása miatt nem vett részt a gyászünnepségen.

Bukarest, január 22.

(MTI) A román katonaság mellett a német tancsapaatok is közreműködnek a rend fenntartásában.

## Január 22.

1916. Fényesen kitüntette magát Látrányi István tartalékos hadnagy, aki a pécsi 19/8. honvédszázad parancsnoka volt és mint ilyen, még az oroszok első rohama előtt úgy látta, hogy azok előretörését — tekintettel arra, hogy mindössze csak 20—50 lépcsényre voltak a század árkaitól — rohamlávolság csekély volta miatt nem tudja tűzharcra kivédeni. Ezért elhatározta, hogy megelőzi az oroszok előretörését, illetve minél súlyosabb veszteségek okozása által hátráltatásra készíti őket. Így tehát a század körletében volt aknavetőkkel elrekesztette a szemben volt orosz árok két szárnypontját, majd sűrű puskalövésekkel és kézigranátobásokkal megtámadta a közvetlen közelben lévő összetömörült oroszokat, akiket egyébként az árkok szélei főie kilátású feltűzött szurnyok nagy sokaságából tisztán látni is lehetett. A kézigranátótámadás szörnyű pusztítást okozott az oroszoknál és arra kényszerítette őket, hogy az árkokból kijöjjenek és oldalvást futván keressenek menekvést. Ekkor azonban Látrányi hadnagy akkora puskatűz alá vette az oroszokat, hogy jóformán az utolsó emberig elpusztultak. Amde az oroszok árka csakhamar újabb osztagokkal feltöltötték, melyek azután 50—60 kézigranátót dobott, majd a robbanásoknál keletkezett igen sűrű füst leple alatt előretört. Husz-huszonöt orosz be is jutott a század védőkörletének egyik mehezebben védhető árok-részebe, de nem örülhettek a sikernek, mert Köntös Dezső tizedes saját kezdeményezésére tartalékban lévő két rája élén fergeteges erővel történt ellenlökémet hajtott végre, amellyel az oroszokat szinte pillanatok alatt legázolta. Erre a még élelben maradt oroszok megfutamodtak, amire a század szárnyán volt géppuskasztag hatalmas géppuskatűz alá fogta és hasonlóképpen végzett velük.

### Közel egy millió munkást foglalkoztat a magyar ipar

A Magyar Vidéki Sajtótudósító elenti Budapestről, hogy a Magyar Bank és Kereskedelmi Rt. most kiadott időszaki gazdasági jelentésében ismerteti gyáripark és kézművesiparunk helyzetét. Eszerint iparunk 1940. második negyedében 845.000 munkást foglalkoztatott, ami az előző 823 ezres rekordlétszámmal szemben még további emelkedést tüntet fel. Az iparnak ezt a konjunktúrális üzletmenetét a nemzeti beruházási programmal kapcsolatos állami rendelkezések, a mezőgazdálkodás megjavult vásárlóképessége, az iparunk körében megnövekedett kereseti lehetőségek és a visszacsatolt területeken megnyitott újabb értékesítési lehetőségek idézték elő.

— Kitért román lapok. A Magyar Távirati Iroda jelenti: A kereskedelem- és közlekedésügyi miniszter az Aradon megjelent „Biserica Si Scoala” és „Stirea” című románnyelvű lapoktól megvonta a postaszállítást jogát.

## Megindult az angol támadás Tobruk ellen

Vajahol Olaszországban, január 22.

(MTI) Az olasz hadijelentés szerint a görög fronton nem volt nagyobb szabású harc. Az olasz légi-erő katonai támaszpontokat bombázott. A német légi-erő újabb erős támadást intézett Málta ellen.

Afrikában, Tobruknál megindult az angol támadás, amelyet két nehéztüzérezred támogatása mellett három ausztráliai hadosztály, 2 páncélos hadosztály és egy gépesített francia hadosztály vesz részt. Az olasz jelentés megállapítja, hogy az ellenségnek tegnap este sikerült

az erődítés keleti szakaszán lévő védelmi vonalba behatolni.

Keletafrikában az ellenség gépesített csapatainak támadását visszaverték. Az ellenség nagy veszteségeket szenvedett.

### Vigyázat!



A Darmol hashajtót utánozzák. Ügyeljen, mert minden tablettán a „DARMOL” szónak és T alakú bevágásnak kell lenni. Kimondottan eredeti csomagban kérje.

**DARMOL**

### Roosevelt megbízottja Szófiában

Szófia, január 22.

(MTI) Donovan ezredes, Roosevelt megbízottja Szófiába érkezett, ahol hosszas megbeszélést folytatott Filov bolgár miniszterelnök-

kel. Szófiából Belgrádba megy Donovan. A »Zora« c. bolgár lap szerint Donovan Budapestre is ellátogat.

### Laky Dezső miniszter nyilatkozata a közellátás kérdéseiről

Budapest, január 22.

(MTI) Dr Laky Dezső közellátásügyi miniszter hétfőn értekezletet tartott a mezőgazdasági érdekképviseletek kiküldötteivel, a közellátásügyi hivatalban. A miniszter többek között a következőket mondta:

— Szükségesnek tartom, hogy a jövőben sokkal előbb állapítsanak meg azok az árak, amelyekre a gazdák termelésükben támaszkodhatnak. Ha egyszer ezek az árak megállapítottak, akkor azokhoz később nem szabad hozzányúlni. Felelőse a háztartási készletek bejelentéséről szóló rendeletet. Rá kell mutatnom ezzel kapcsolatban — mondta — arra, hogy a rendelet a falunak kedvez, amennyiben az őstermelők számára nagyobb mennyiség tartását engedi meg, mint a városi lakosság számára. A cukorellátás rendezésekor

sokan helytelenítették, hogy a fejadag a városban nagyobb, mint a faluban. Most bejelenthetem, hogy ezen a téren is változás lesz, amennyiben a 12—15 év közötti nők számára a cukorfejadagot a vidéken is fel fogjuk emelni a heti 7 dekáról 12 dekára. A legutóbbi elrendelt bejelentési kötelezettség alapján összesen 32.000 gazdaság ad számot készletéről és arról, hogy azt milyen kötelezettségek terhelik. A bejelentési kötelezettség az 50 holdon felüli gazdaságokra vonatkozik, de később a bejelentést esetleg más birtokkategóriákra is kiterjeszhetjük. Azzal az aggóval kapcsolatban, amely felmerült amiatt, hogy a rendelkezéseket nem tartják be, kijelenti, hogy ott, ahol arra szükség van, a legszigorúbb büntetéstől sem fog visszariadni.

### A pápa báró Apor Vilmos gyulai apátplébánost győri megyéspüspökké nevezte ki

Róma, január 22.

(MTI) XII. Pius pápa báró Apor Vilmos gyulai apátplébánost győri megyéspüspökké kinevezte.

Báró Apor Vilmos ősrégi nemesi család sarja. 1892 február 19-én született Segesváron. Atyja altorjai Apor Gábor báró, Háromszék megye egykori főispánja, majd később a király személye körüli miniszter államtitkára volt.

Az új püspök középiskoláit részben a kalocsai, részben a kalcsburgi jezsuita atyáknál végezte és mind-

végig jeles tanuló volt. A teológiát az innsbrucki egyetemen hallgatta és kitüntetéssel szerezte meg a hittudományi doktorátust. 1915-ben szentelték pappá és Gyulára segédlelkésszé nevezték ki. 1917-ben a nagyváradi papnevelő intézet prefektusa és tanára lett és innen került 1918 decemberében a gyulai plébánosi állásba, amellyel azóta is, mostani püspökké történt kinevezéséig betöltött. Közben 1928-ban az apáti címet kapta.

Egész eddigi életét csendes, zajtalan, de mélyreható munkálkodás

### APOLLO FILMSZINHÁZ

Előadások: vasárnap 3, 5, 7, 9, hétköznap 5, 7, 9 órákor. Naponta az első előadás zónal. Telefon 239.

Szerda, csütörtök, péntek, szombat

## Árvíz Indiában

Tyrone Power, Myrna Loy, George Brent, B. Yoyce

jellemzi. Mindössze négyévi papmúlt állt mögötte, amikor elfoglalta a nagy gyulai plébánia vezetését és mindjárt az első években a két forradalom minden velejárója zúdult egyházközösségére. De ő a veszedelmes áramlatokkal bátran állt szemben, éppen úgy, mint később a több hónapos román megszállás alatt is. Ez nemcsak katolikus hívei, hanem az egész város előtt tiszteltetel szerzett számára. Mint lelkipásztor főfeladatának, a szegények felkarolásán kívül, a hívek és az egyház között való eleven kapcsolatot megeremlést tekintette. Ebből a célból előbb »Katolikus Tudósító«, később »Őrszem« címmel havi hitbuzgalmi lapot adott ki, melyet ingyen küldött minden családnak és ezzel az írott szó erejével is munkálta a lelkek gondozásának nagy ügyét. Az egyesületek, főleg a szociális munkát kifejtő intézmények egész sorát hívta életre és különösen az ifjúság lelki gondozását munkálta, aminek eredménye volt, hogy az 1924. évi Alföldi Katolikus Nagygyűlés olyan impozáns mértékben sikerült. Ő telepítette be a Szalézi-atyákat is, akiknek gondjaira 70 növendék befogadására alkalmas internátust bízott. A vármegye és a város életében is hamarosan fontos tényező lett. Szociális munkássága elismerésül hívei húszéves plébánosi jubileumát azai ünnepelték, hogy a legszegényebb negyedben róla elnevezett napközi otthont létesítettek. Az imádságos élet elmélyítésére szerkesztette a világiak között mindenfelé elterjedt misenaptárt. Győr új püspöke különben Magyarország vatikáni követének fivére.

### Igénybeveszik a burgonyakészletet

A közéletmezős biztosításáról szóló kormányrendelet alapján dr Laky Dezső közellátási miniszter rendeletet adott ki, amelynek értelmében a közéletmezős biztosítása érdekében burgonyából azt a készletet lehet igénybe venni, amely a termelőnek 1941. július hó 15-ig számított háztartási és gazdasági szükséglete leszámlálásával fennmarad. Az igénybevételi jogot a Közéletmezős Hivatal gyakorolja és az igénybevett készletet az állam megbízásából a Belföldi Burgonyakereskedelmi Egyesülés (Budapest, V. Vigadó-u. 5.) veszi át készpénzfizetés ellenében a hatóságilag megállapított áron. A készlet birtokosa az igénybevett készletet a vasútiállomáson előírással vagonbarakva köteles rendelkezésre bocsátani.

### Egy évi börtönrre ítélték, mert zugban értékesítette a valutát

Meynema Miklós holland állampolgár Budapesten telepedett le és nyugdíját Amsterdamból kapta, legtöbbszörre ajánlott levélben a hollandus megismerkedett Gömöri (Grünbaum) Sándor kereskedővel, aki egy alkalommal, amikor sürgősen pénzre volt szüksége, felajánlotta, hogy a valutáit beváltja a Nemzeti Banknál. A zsidó Grünbaum azonban a valutákat zugban értékesítette, amiért ellene és barátja ellen eljárás indult. Az üzorabíróság a zsidót 8 hónapi börtönrre ítélte, a hollandust pedig kihágásért 100 pengőre. A Kuria a zsidó Görömi bűntetését 1 évi börtönrre emelte fel.

## Nemzetgyalázásért három hónapi fogház

Szegedről jelentik: Becker Mátyás 54 esztendőös bácsalmási hentesmester a magyar nemzet megbecsülése ellen irányuló vétségével vádolta az ügyészség. Még a múlt év nyarán történt, hogy Becker hentesmester három fiát is beszóították katonának, s ez a körülmény a hentes nagyon elkeserítette. Apai fájdalom úgy vélt könnyíteni, hogy sokszor és keserűen kifakadt. Ez történt a múlt év júniusában is az egyik napon, amikor többen is voltak Becker mester üzletében. Beszélgetés közben a fiúkra, a katonaságra, majd a házára terelődött a szó, s Becker Mátyás reprodukálhatatlan kifejezésekkel illette a hazát s a magyar nemzetet. A beszélgetés vége feljelenítés lett s a hétfői tárgyaláson a törvényszék Novák öltöztetésére Becker Mátyást a magyar nemzet megbecsülése ellen irányuló vétségért három hónapi fogházra ítélte. Az ítéletben úgy az ügyész, mint a vádlott megnyugodta, az ítélet tehát jogerős.

## Báli naptár

Január 25:

Rokka-bál az Iparosszékházban.

Február 1:

Erdélyi-bál a Vigadóban. Ipartestületi bál az Iparosszékházban. Népegyleti bál a Népegyelet székházában.

Építőmunkások bálja a Munkásotthonban.

Február 2:

A kereskedelmi iskola Fáy András cserkészapatának bálja az Iparosszékházban. A Boldog Margit Leányklub táncal egybekötött farsangi estje a Katolikus Kulturházban.

Február 8:

Leventebál az Iparosszékházban.

Vasutas-bál a MÁV Olvasókör Vécsey-utcai székházában.

Február 9:

A Békéscsabai Baross Főcsoport Női Taborának Baross-bálja az Iparosszékházban.

Február 15:

A III. ker. róm. kat. Legényegylet műsoros farsangi bálja az Iparosszékházban.

## Rádió

A rádió csütörtöki műsora:

6.40: Ébresztő. Torna. 7: Hírek, közlemények, étrend, hanglemek. 10: Hírek. 10.20 és 10.45: Felolvasás. 12: Harangszó, Himnusz. 12.10: Hanglemek. 1.30: Magyar Revü Táncezenekar. 3.20: Mellis Béla-zenekar. 4.15: Ruszin hallgatónak. 5.15: Tánclemek. 5.45: A szójababtermesztés. A földművelésügyi minisztérium rádióelőadásorozata. 6.15: Vidák József és cigányzenekara. 7: Hírek. 7.20: Zenés részletek a Rozmaring című operettből. 8: Hová lett a tarka szivárvány? Versek. 8.25: Vonósnyegyes. 9.05: Külügyi negyedóra. 9.20: Mikrofónnal az amerikai magyarok között. 9.40: Hírek. 10: Cigányzene. 11.30: Hanglemek. — Budapest II. 4.15: Hanglemek. 6: Angol nyelvoktatás. 6.30: Szalay László előbeszélése. 7: Beszkárt-zenekar. 8: Hírek. 8.10: Pajzs Elemér előadása. 8.40: Tánclemek.

## Csütörtöktől újabb, de kisebb-mérvű vonatkorlátozások lesznek

**A személyforgalomban nem lesz fennakadás  
A fővonalakon legalább egy vonatpár forgalomban marad**

Budapest, január 22.

(MTI) Az ország területének megnövekedése tetemesen emelte Magyarország személy- és áruforgalmát. Ezt a megnövekedett forgalmat a már meglévő mozdonyoknak kell lebonyolítaniuk. Mozdonyhiány mutatkozik tehát, amit növel a tél is azzal, hogy a Dunán megszűnt a hajószállítás és így a Délkelet-Európa és Nyugat-Európa közötti dunai hajózási áruforgalom is a magyar államvasutakon fut végig. A visszakerült meredek helyi pályákon pedig a kedvezőtlen időjárás miatt a legtöbb helyen két mozdonyal lehet csak a vonatokat elindítani. Ez az időjárás alakulása szerint naponként válik szükségessé más vonalakra is. Mindehhez hozzájárul a novemberi bányásztrájk kihatásaként mutató szénhiány.

A MÁV igazgatósága az üzemi nehézségek ellenére is mindent elkö-

vet, hogy az elsőrendű szükségleti cikkek, az élelmiszerek és tüzelőanyagok szállításának zavartalanságát biztosítsa, ami szükségessé tette a személyforgalom újabb korlátozását is.

Január 23-án 0 órától további intézkedésig a személyszállító vonatokat az eddigi forgalommal szemben mintegy 10 százalékkal csökkentette a MÁV. Az államvasutak igazgatósága a csökkentés elrendelésekor ügyelt arra, hogy ez a csökkentés csak olyan méretű legyen, amely a személyforgalomban fennakadást nem okoz. Az utazási lehetőségeit minden irányban biztosította, minden fővonalon legalább egy vonatpárt forgalomban hagyott, a mellékvonalakon a fővonalhoz csatlakozó vonatok, valamint a helyi igények kielégítésére szolgáló vonatok is közlekedni fognak.

## Öt vonatpár közlekedik békéscsabai viszonylatban

A MÁV békéscsabai állomástönségétől nyert értesülésünk szerint békéscsabai viszonylatban öt vonatpár közlekedik. Ezek a vonatok a következők:

Budapestre indul: 21 óra 46 perckor. Budapestről érkezik 5 óra 3 perckor.

Szegedre indul: 4 óra 55 perckor (Ez a vonat megvárja a budapesti vonatot.) — és 18 óra 25 perckor. Szegedről érkezik: 7 óra 22 perckor és 17 óra 26 perckor.

Nagyvárad felé indul: 7 óra 41 perckor és 13 óra 29 perckor. Nagyváradról érkezik 7 óra 25 perckor és 18 óra 8 perckor.

## Eszméletlen férfit találtak a vasúti sínek között

Kedden este a békéscsabai MÁV-állomáson szolgálatot teljesítő vasutasok a pályaudvaron a vasúti sínek között egy 36—40 év körüli kinézésű férfit találtak a földön fekvő. A vasutasok többször szólították a férfihez, aki azonban meg sem mozdult. Az esetről értesítették a mentőket, akik közkórházba szállították az eszméletlen férfit. A kórházban az ügyeletes orvos megvizsgálta a férfit, akiről megállapította, hogy erős alkoholembergezés van és ez okozta eszméletlenségét. A férfi állapota igen súlyos és még nem lehetett kihallgatni az alkoholembergezés körülményeire nézve.

—

## Időjárás

A békéscsabai meteorológiai megfigyelő állomás jelentése 1941. jan. 21-én délelőtt

Hőminimum	+0,5 C°
Hőmaximum	+7,3 C°
A föld felszínén	+1,9 C°
Légnyomás	756,1 mm
Csapadék	0,2 mm

Várható időjárás a következő 24 órára:

Élénk, a hegyekben erősödő déli, délnyugati szél, sok helyen eső, köd, a magas hegyekben havazás, az enyhülés tovább tart.



## Meghívó-igénylés az erdélyi bálra

Az erdélyi bál rendezője közli, hogy azok, akik meghívót igényelnek a bálra, jelentsék be azt vitéz dr. Sebestyén Kálmánnál, vagy Benedek Arnoldnál.

## HIREK

— Gyászistentisztelet Kispart János tankerületi főigazgató emlékére. A békéscsabai róm. kat. plébániatemplomban holnap csütörtökön délelőtt fél 9 órakor gyászistentiszteletet tartanak a közelmúltban elhunyt dr. Kispart János tankerületi főigazgató emlékére. A gyászistentiszteleten a békéscsabai iskolák ifjúsága vesz részt.

— A pénzügyek új egységes mérlegmunkája. A Magyar Vidéki Sajtótudósító jelenti Budapestről, hogy a TÉBE kötelekbe tartozó budapesti pénzügyek máj 1938 év óta egységes minta szerint állítják ki mérlegeiket. A TÉBE legutóbbi teljes ülésén az áttekinthetőség teljesebbé tételére több módosítást határoztak el. A módosításnak egyik lényeges eleme az, hogy az egyéb étékpapírtárcáktól elválasztatták és megfelelő kategóriákban kerülnek kimutatásra az állami címletek, a másik lényeges különbség pedig az, hogy a pénzügyek mérlegeikben külön mutatják ki majd váltótárcájuknak visszszámított részét.

— 30—40 százalékkal csökkent a borfogyasztás. A borpiacon az ünnepek után bizonyos élénkület lehetett észlelni. A borkereskedelem megállapítása szerint a borfogyasztás erősen visszaesett ugyan, a Magyar Szőlőgazdák Országos Borértékesítő Szövetkezete megállapítása szerint azonban a fővárosi nagykereskedelemben az ötödöröszt némely esetben a visszaesés csak 30—40 százalék. Az Alföldön a termelőknél kismértékű kínálat mutatkozik, a többi vidéken azonban készlet alig van. Az árak magasak. A minőségi borvidéken nincsenek nagyobb készletek és ezek egymás után találnak vevőre. Alföldön az árak az intervenciós árak felett vannak. Az export-tevékenység a tokaji borvidéken megélénkült, mert a korábbi eladások szállítását most kívánják a külföldi piacok.

— Az Akció Katolika f. hó 23-án, csütörtökön este 6 órakor az összes szakosztályok bevonásával a Katolikus Kulturházban rendkívüli gyűlést tart. A vezetőég.

— Megalakult a Szójababtermelők Szövetkezete. Marosvásárhelyen jan. 10-én folyt le a Szójababtermelők Szövetkezetének alakuló közgyűlése Toldalagi Mihály gróf főispán elnöke alatt. Az ülésen nagyszámúban jelentek meg a vármegye szójatermelő gazdái. Elnökké Toldalagi Mihály grófot, a megye legnagyobb szójatermelőjét választották meg. Az ülésen résztvett a Futura képviselője is. Legközelebb megalakul Marosvásárhelyen a Vármegyei Állattenyésztők Szövetkezete is.

Csütörtök, péntek, szombat

## CSABA MOZGÓ

Előadások kezdete: vasárnap 3, 5, 7, 9, hétköznap 5, 7, 9. Naponta az első előadás zóna! Telefon 91

Bécs, a császárváros izgalmas kémdrámája

# Hotel Sacher

Sybille Schmitz, Willy Birgel, Wolf Albach-Retty

— **Egyötödével csökkent az ország sertésállománya.** Magyarország sertésállománya 1939 évhez képest nem kevesebb, mint 20 százalékos csökkenést mutat. Különösen szembeötlő ez a csökkenés a két hónapnál fiatalabb állatállománynál. Ha azt akarjuk, hogy az 1941. évi állattenyésztésünk ne csak az erősen fokozódó belföldi szükségleteket lássa el, hanem megfelelő exportfőlösteget biztosítunk, akkor feltétlenül növelnünk kell a takarmányfelélekkel bevetendő területeket. A belterjes gazdálkodásnak elsősorban az állattenyésztés fokozására kell törekednie, mert az állattenyésztés hozama nagyobb jövedelmezőséget biztosít és több munkaerőt foglalkoztatást teszi lehetővé. Állattenyésztésünk fokozása érdekében segítségünkre lesz Németország és Olaszország is, részben tenyésztő állatok szállításával, részben föllegeink szerződéses átvételével.

**Gyula** Puskás András fuvaros fát szállított. A Bárdos csatorna hídján a kocsi megcsúszott és a csatornába zuhant a lovakkal együtt. A lovakat és a kocsit csak nagynehezen sikerült a csatornából kiemelni.

— **Északi sarki sirály a Fehér-tavon.** Hodmezővasarhelyről jelentik: Ismét igen ritka madár került elő a Fehértó gazdag márdárvilágában. Egy északi sarki jeges sirály látogatott el téli vendégségbe az Alföldre. Tizenöt évvel ezelőtt láttak Magyarországon először ilyen madarat. A jeges sirály a sarkvidéken szokott teleni, de olykor megjelenik Island és Grönland partjain is. A fehér-tói madár egészen fiatal, szárnymérete 170 centiméter. A kitömött madár a múzeumba kerül dr. Beretzky Péter főorvos fehértói gyűjteményébe.

**Okány** Megrendítő öngyilkossági kísérlet történt Okányban. Iszjki Károly 66 éves gazdálkodó föbelőtte magát. Igen súlyos állapotban vitték a gyulai kórházba. Az öreg gazdálkodó kihallgatásakor előadta, hogy a tavalyi rossz termés miatt súlyos anyagi helyzetbe került és efeletti elkeseredésében akart megválni az élettől.

**A pénzügyintézetek betétállományának örvendetes emelkedéséről**

számol be a Magyar Általános Hitelbank kiadott jelentése, amely az elmúlt év második felének gazdasági eseményeit foglalja össze. Megállapítja a jelentés, hogy a fokozatosan kiépülő tervgazdálkodás mellett az ország élete a háború kedvezőtlen kihatásaival szemben igen ellenállóképesnek bizonyult. A termelés jövedelmezőségének fenntartásáról rugalmas árpólitika gondoskodott és az összes fontos cikkekre kiterjedő árellenőrzéssel sikerült elérni, hogy az általános színvonal emelkedése nálunk szűkebb határok között maradt, mint kevés kivétellel bárhol másutt. A hitelkérdéssel kapcsolatosan leszögezi a jelentés, hogy a hitelvolumen az utolsó félévben tovább emelkedett és a betétképződés a rendkívüli viszonyok figyelembevételével kielégítőnek mondható. A fővárosi pénzügyintézeteknél és a postatakarékpénztárnál elhelyezett betétek összege januástól decemberig több mint 10 százalékkal 1752 millió pengőre növekedett.

**Tótkomlóson** Szenteszky Dániel Nagycsatorna 5 szám alatti bádógosmester műhelyében dolgozott Csete Sándor bádógossegéd. Csete egyik délután, amikor hazament a munkából, a lakásán kezét akart mosni és a tűzhelyen lévő, meleg vízzel telt fazekát akarta leemelni. Közben azonban a tűzhelyen lévő, forró zsírral telt lábast véletlenül feldöntötte és a forró zsír bal kefejére ömlött és azon második fokú égési sebeket okozott. Orvosi megállapítás szerint 3-4 héti orvosi kezelésre szorul.

— **A „MÉMOSz” békéscsabai csoportjának táncestélye** A Magyarországi Építőmunkások Országos Szövetségének Békéscsabai Csoportja február 1-én, szombaton este 7 órai kezdettel a Munkások otthonában saját pénztára javára zárkórú táncestélyt rendez. A ballon a tánczenét Purcsi Pepi cigányzenekara szolgáltatja.

**Nagybánhegyes** Az ovodás és iskolásgyermekek ebédeltetése napokon belül megkezdődik. Harminc ovodás és iskolásgyermek részeseül az ebédeltetési akció áldásában. — Tóth János kovács fát fűrészelt. A vizes hasábfá kiugrott kezéből és a kovács súlyosan megsebesült kezefején.

— **A zár alá vett anyagkészletek jegyzékének új megállapítása.** A Hivatalos Lap január 19-i száma 330/1941. M. E. sz. a. tartalmazza a zár alá vett és bejelentési kötelezettség alá tartozó anyagok és cikkek új jegyzékét. A jegyzék a kereskedelmi és iparkamaráknál, ipartestületeknél, valamint a közigazgatási hatóságoknál megtekinthető.

## FERENC JÓZSEF KESERŰVÍZ

**Eladta menyasszonya kelengyéjét a házasság-szédelgő cipészsegéd**

Az elmúlt napokban a szegedi rendőrség bravuros nyomozás után veszedelmes szélhámosi tett árátlanlanná Oláh György többszörösen büntetett előéletű cipészsegéd személyében. Az elfogott szélhámos bűnlajstromát most állította össze a rendőrség.

Megállapították, hogy a cipészsegéd, aki decemberben került a ki a szegedi Csillag-börtönből feltételes szabadságra, lopásokat és házasság-szédelgéseket követett el. Amikor már a detektívek nyomában voltak, Szegedről Budapestre tette át a székhelyét. Itt bimbóba férközött Miskolczi Ilona eszéleányának, akinek rövid ismeretség után házasságot ígért. A hiszékeny leánytól 150 pengő készpénzt esalt ki, hasonlóképpen esalt ki pénzt és ruhaneműket Tari Sándorné budapesti lakostól is. Ezután Oláh Kiskunfélegyházára utazott, ahol a pályaudvaron egy Becse Lajos nevű szakaszvezető nevére kiállított szabadságlevelet talált. A szabadságlevelet azután megtartotta magának és különböző manipulációkat követett el Becse nevében. Innen Kükébárára ment a szélhámos, itt megismerkedett Oeszkó Júliával jómódú leánnyal. A szélhámos Oeszkó Júliának is házasságot ígért és az esküvő napját az elmúlt hét keddjére tűzte ki. A leánytól aztán

több értéklárgyat esalt ki, a holmiakat kocsira tette és Szegedre hajtott, majd az ócskapiacra eladta menyasszonya kelengyéjét 170 pengőért. Amikor vonatra akart ülni, hogy elhagyja a várost, a detektívek az ellene érkezett feljelentések alapján elfogták és letartóztatták.

— **Ezen a héten a Dolesch és a Radó gyógyszerár tartó éjjei szolgálatot.**

## SPORT

**Március 9-én kezd az NB III.**

Megtörtént az NB III. sorsolása, mely a következő:

A keleti csoport sorsolása: Március 9: HTVE—Kecskemét, Szolnok—Gyula, Cegléd—Szeged, FTC—Testvériség, Orosháza—Szentés, WMTK—Csaba.

Március 16: Testvériség—HTVE, Orosháza—Szolnok, Kecskemét—Cegléd, Gyula—Szeged, Csaba—Szentés, FTC—WMTK.

Március 30: HTVE—Szeged, Cegléd—Szolnok, Orosháza—Csaba, Kecskemét—FTC, Szentés—Gyula, WMTK—Testvériség.

Április 20: Gyula—Orosháza, Testvériség—Szeged, Csaba—Cegléd, FTC—Szolnok, Szentés—HTVE, WMTK—Kecskemét.

Április 27: Szeged—WMTK, Cegléd—Gyula, Szolnok—Kecskemét, HTVE—Orosháza, Csaba—FTC, Testvériség—Szentés.

Május 11: WMTK—HTVE, Szolnok—Szentés, FTC—Cegléd, Szeged—Csaba, Testvériség—Gyula, Kecskemét—Orosháza.

Május 18: Szolnok—WMTK, Cegléd—HTVE, Szentés—Szeged, FTC—Gyula, Csaba—Kecskemét, Orosháza—Testvériség.

Május 25: Gyula—WMTK, Kecskemét—Szeged, Orosháza—Cegléd, Szolnok—Testvériség, HTVE—Csaba, Szentés—FTC.

Június 8: WMTK—Cegléd, Szeged—Szolnok, Gyula—HTVE, Kecskemét—Szentés, FTC—Orosháza, Testvériség—Csaba.

Június 15: HTVE—Szolnok, Testvériség—Kecskemét, Csaba—Gyula, Szeged—FTC, Cegléd—Szentés, Orosháza—WMTK.

Június 22: FTC—HTVE, Szolnok—Csaba, Testvériség—Cegléd, Orosháza—Szeged, Kecskemét—Gyula, Szentés—WMTK.

## Tőzsde

Valuta: Dollár 343,00—348,00, dinár 7,60—7,90, lev 2,70—2,80, svájci frank 79,60—80,60, szlovák korona 11,55—11,90.

1941. január 22-i békéscsabai állatárak:

Állatárak:	Terményárak:
Borjú 100—110	Búza 22,60 m
Marha 50—80	Árpa 19,70 m
Juh 60—65	Zab 20,80 m
Hiz. sertés 124—146	Tengeriő 20,45 m
	új 17,55 m
	Korpa 16,00—17,00
	Bab 39,00—42,00
	Köles 32,00—35,00
	Tökmag 28,50—29,50
	Luc. mag 35,00—40,00
	Széna r. 10,00—12,00
	luc 12,50—13,00
	Szalma 2,50—3,00
	„tak. 3,50—4,00

A sertés piac zárva!

## APRÓHIRDETÉSEK

Káposztagyálut veszek. Bajza u 2 Jókárbanlevő pisznót keresek bérbe Herczegh Tibor, Teleki utca 23

## MÁVAUT AUTÓBUSZMENETREND

Érvényes 1940. október hó 20-tól.

Békéscsaba—Gyula			
8 20	12 45	ind.	Békéscsaba „Csaba”-szálló
8 30	13 10	érk.	Gyula városaháza
11 00	13 10	érk.	Békéscsaba „Csaba”-szálló
10 25	12 40	ind.	Gyula városaháza
Békéscsaba—Szarvas—Öcsöd			
13 20	14 36	ind.	Békéscsaba „Csaba”-szálló
14 36	15 13	érk.	Kondoros
15 13	15 45	érk.	Szarvas
15 45		érk.	Öcsöd
Bcsaba—Szeghalom—Püspökladány—Hajdúszoboszló—Debrecen			
6 00	13 20	ind.	Békéscsaba MÁV p. u.
6 17	13 37	ind.	Békéscsaba „Csaba”-szálló
6 36	13 56	ind.	Békés Városh.
7 27	14 42	ind.	Mezőberény Község.
7 51	15 05	ind.	Szeghalom p. u.
8 09		ind.	Fűzeshyarmat Község.
8 35		ind.	Bihar-nagybajom
9 20		ind.	Püspökladány Rákóczi sz.
9 50		ind.	Hajdúszoboszló gyógyfürdő
		érk.	Debrecen „Arany Bika” sz.
		érk.	— 13 05
		érk.	— 8 10 18 00
		érk.	— 7 53 17 43
		érk.	— 7 32 17 25
		érk.	— 6 44 16 38
		érk.	— 6 20 16 10
		érk.	— 15 52
		érk.	— 15 27
		érk.	— 14 43
		érk.	— 14 10
Békéscsaba—Szeghalom—Berettyóújfalú			
		ind.	Békéscsaba MÁV p. u.
6 00		ind.	Békéscsaba „Csaba”-szálló
7 22		érk.	Szeghalom p. u.
8 55		érk.	Berettyóújfalú p. u.
9 00		érk.	Berettyóújfalú község.
		érk.	— 13 05
		érk.	— 18 00
		érk.	— 16 38
		érk.	— 14 18
		érk.	— 14 10
Békéscsaba—Gyula—Kétegyháza—Elek			
12 45		ind.	Békéscsaba „Csaba”-szálló
13 20		ind.	Gyula városaháza
13 55		érk.	Kétegyháza p. u.
14 25		érk.	Elek
		érk.	— 11 00
		érk.	— 7 45
		érk.	— 7 10
		érk.	— 6 40
Békéscsaba—Doboz			
		ind.	Békéscsaba p.u.
6 25	13 45	ind.	Békéscsaba „Csaba”-szálló
6 52	14 12	érk.	Doboz község.
		érk.	— 7 32 16 07
		érk.	— 7 28 16 02
		érk.	— 7 00 15 35

x — Csak hétköznap.

† Csak vasár- és ünnepnapokon közlekedik.

x Csak hétköznap, de iskolai szünidőben csak szerdán és szombaton közlekedik.

Felvilágosítások a MÁVAUT Kirendeltségnél Békéscsaba, II., Kasziny-ut Telefon 2—33.